

Upravljanje otpadom		
Zakonski osnov	Zakon o upravljanju otpadom ("Sl. glasnik RS", br. 36/2009, 88/2010, 14/2016,	
Naziv opštine/grada:	Smederevo	
Naziv organizacije koja je prikupljala podatke:	Pro.Tok21	
Indikator 1.1. JLS ima izgrađenu sanitarnu deponiju ili je deo regionalnog sistema upravljanja otpadom (regionalnog deponovanja otpada); JLS je pripremila planski osnov i obezbedila sredstva za sanaciju nesanitarnu deponije (ukoliko deponija nije izgrađena)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.1. JLS odlaže komunalni otpad na nesanitarnu deponiju i/ili nije započela postupak izrade dokumentacije[1] za izgradnju sanitarne deponije/sanaciju nesanitarnu deponije ili je dokumentacija zastarela (uslovi su istekli, podaci nisu relevantni).	0	<p>Na teritoriji grada Smedereva ne postoji izgrađena sanitarna deponija. Gradsko smetlište Smedereva (deponija Godominsko polje) ne ispunjava uslove za sanitarnu deponiju.</p> <p>U toku 2020. godine izrađen je Projekat sanacije i rekultivacije nesanitarnu deponije komunalnog otpada Godominsko polje u Smederevu (sufinansiranje iz sredstava Zelenog fonda). Za realizaciju navedenog projekta neophodno je preduzeti i druge mere nedostajuće aktivnosti za optimalno funkcionisanje sistema prikupljanja komunalnog otpada na teritoriji grada Smedereva. Ne postoji Regionalni plan upravljanja otpadom u koji je uključen grad Smederevo. (dokumenti sa zahtevanom informacijom od javnog značaja u prilogu)</p> <p>Regionalne jedinice Smederevo i Kovin imale su sklopljen sporazum o regionalnom odlaganju otpada, ali Regionalni plan upravljanja otpadom iz 2010. godine nikada nije realizovan u potpunosti, posebno po pitanju lokacije izgradnje regionalne komunalne deponije. Vlada Republike Srbije je 2018. godine donela odluku na koje će regionalne deponije, jedinice lokalne samouprave odlagati otpad u slučaju da nisu organizovale sprovođenje upravljanja otpadom. Navedenom odlukom definisano je da je grad Smederevo, jedinica lokalne samouprave koja odlaže otpad na "Regionalnu deponiju Pančevo" u Pančevu sa pretovarom na transfer stanice na svojoj teritoriji. U pripremi je stvaranje planskog osnova za izgradnju transfer stanice. (dokument u prilogu)</p> <p>Nacrt Lokalnog plana upravljanja otpadom izrađen 2019. godine konstatuje da se otpad deponuje na nesanitarnu deponiju Godominsko polje dok se ne izgradi transfer stanica. Ministarstvo zaštite životne sredine je 29.11.2018. godine objavilo preliminarnu rang listu (401-00-1238/4/18-06) projekata za sufinansiranje iz sredstava zelenog fonda izrade i realizacije projekata sanacije i rekultivacije postojećih nesanitarnih gradskih deponija i na taj rang listi pozicioniralo i grad Smederevo. Nema dostupnih podataka o konkretnom planu izgradnje niti lokaciji transfer stanice otpada niti o toku projekta za sanaciju deponije.</p>
Ispod zakonskog minimuma 1.1. JLS je u postupku izrade dokumentacije za izgradnju sanitarne deponije/sanaciju nesanitarnu deponije i izradila je bar prethodnu studiju opravdanosti.	1	
U skladu sa zakonom 1.1. JLS je u postupku izgradnje sanitarne deponije (ima izrađenu studiju opravdanosti sa generalnim projektom i studiju procene uticaja na životnu sredinu).	2	
Iznad standarda 1.1. JLS odlaže otpad na sanitarnu deponiju (lokalnu ili regionalnu); JLS je realizovala projekat sanacije nesanitarnu deponije i na toj lokaciji se više ne odlaže otpad; JLS je izradila glavni projekat sanacije, zatvaranja i remedijacije postojećeg smetlišta i dobila odobrenje za izgradnju.	3	

Indikator 1.2. JLS redovno izrađuje izveštaj o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom, razmatra izveštaj pred lokalnom skupštinom i dostavlja ga Agenciji za zaštitu životne sredine	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
NEPRIHVATLJIVO - JLS je izradila manje od 5 izveštaja o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom u poslednjih 10 godina (2010 – 2020).	0	Izveštaj o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom nisu dostavljani Agenciji za zaštitu životne sredine, s obzirom da podzakonski akt koji definiše sadržaj i obrazac izveštaja još uvek nije propisane nije moguće sprovođenje ove zakonske odredbe. C15 Poslednji usvojen Plan upravljanja otpadom je iz 2010. godine. Nacrtr Lokalnog plana upravljanja otpadom koji je predstavljen 2019. godine nije usvojen od strane gradske Skupštine. Istraživanjem nismo uspeli da pronadjemo dostupne izveštaje o realizaciji Plana upravljanja otpadom.
ISPOD ZAKONSKOG MINIMUMA - JLS je izradila i dostavila najmanje 5 izveštaja o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom (2010-2020) Agenciji za zaštitu životne sredine, a obavezno poslednja dva izveštaja	1	
U SKLADU SA ZAKONOM - JLS je u poslednjih 5 godina (2016-2020) dostavila izveštaj o realizaciji lokalnog plana upravljanja otpadom u zakonskom roku (31. mart tekuće godine za prethodnu godinu); izveštaji su razmatrani na sednici lokalne skupštine	2	
IZNAD STANDARDA -U periodu 2010-2020 JLS je dostavila Agenciji za zaštitu životne sredine 10 izveštaja o realizaciji plana upravljanja otpadom i to u zakonskom roku; izveštaji su razmatrani na sednici lokalne skupštine	3	
Indikator 1.3. JLS (komunalno preduzeće koje je zaduženo za upravljanje otpadom) redovno prikuplja podatke o sastavu i količini komunalnog otpada (vrsti, količini, poreklu, karakterizaciji i klasifikaciji, sastavu, skladištenju, transportu, uvozu, izvozu, tretmanu, odnosno ponovnom iskorišćenju i odlaganju nastalog otpada) i izveštava Agenciju za zaštitu životne sredine; količine deponovanog komunalnog otpada se smanjuju	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada nisu ažurirani u poslednje tri godine (i duže); ne postoji vaga za merenje deponovanog komunalnog otpada	0	JKP vodi evidenciju o količinama otpada koje se preuzimaju iz domaćinstva i industrijskih kompleksa, ali nema merenja na ulazu u deponiju i količine se procenjuju. Podaci su ažurirani na godišnjem nivou za period 2013-2018. god. Količine deponovanog otpada variraju na godišnjem nivou (slika br. 20 str. 81 Lokalnog plana upravljanja otpadom), ali tako da u periodu od 2013. do 2018. godine postoji samo neznatna razlika u količini deponovanog otpada (30.108 tona 2013.god. : 29.794 tone 2018.god.). Tokom 2017. godine deponovano je 33.964 tone otpada. Na deponiji u Godominskom polju nema pojedinačne evidencije količine doveženog otpada, zemlje i šuta, guma,lima i dr, na osnovu kubikaže kamiona se podaci evidentiraju. Javno komunalno preduzeće zaduženo za upravljanje otpadom redovno izveštava lokalnu samoupravu o količini i sastavu otpada deponovanog na gradsku deponiju. U prilogu dostavljamo poslednja tri izveštaja o količini i sastavu deponovanog otpada.
Ispod zakonskog minimuma 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada nisu ažurirani u poslednjih godinu dana; količina deponovanog otpada se ne smanjuje u odnosu na prethodnu godinu; vaga postoji ali se ne vrše redovna merenja	1	
U skladu sa zakonom 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada se redovno ažuriraju (svake godine); četiri puta godišnje se radi analiza otpada od strane akreditovane laboratorije ,količina deponovanog komunalnog otpada se smanjuje i odstupanje od ciljeva iz lokalnog plana za upravljanje otpadom je manja od 20%; vaga postoji, ispravna je i merenja se vrše redovno	2	
Iznad standarda 1.3. Podaci o količini i sastavu komunalnog otpada se redovno ažuriraju (svake godine); količina deponovanog otpada se smanjuje u skladu sa ciljevima ili je cilj premašen	3	

Indikator 1.4. Služba za upravljanje otpadom u JLS je samostalna funkcionalna i administrativna jedinica sa dovoljnim brojem zaposlenih, kvalifikovanih za poslove upravljanja otpadom; Inspektor za zaštitu životne (na nivou JLS) nije istovremeno i službenik koji obavlja upravne poslove u vezi sa upravljanjem otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.4. ne postoji poseban odsek za zaštitu životne sredine; JLS nema	0	
Ispod zakonskog minimuma 1.4. Nije razdvojena funkcija inspektora i službenika	1	Teško je dati adekvatnu ocenu jer stanje odgovara komentarima više ocena za indikator. Grupa za zaštitu životne sredine jeste samostalna funkcionalna i administrativna jedinica, ali koja pripada Odseku za urbanističko-građevinske poslove, poslove saobraćaja i zaštite životne sredine, a koji je u okviru Odeljenja za urbanističko-komunalne i imovinsko-pravne poslove Gradske uprave Smederevo. Jeste razdvojena funkcija inspektora zaštite životne sredine koji je u organizacionoj strukturi u okviru Službe za inspeksijske poslove, odnosno inspektor zaštite životne sredine nije službenik koji obavlja upravne poslove u vezi sa upravljanjem otpadom.
U skladu sa zakonom 1.4. u odeljenju za zaštitu životne sredine zaposlena je najr	2	
Iznad standarda 1.4. Postoji posebno odeljenje za zaštitu životne sredine koje nij	3	
Indikator 1.6. Uspostavljen je registar dozvola za upravljanje neopasnim otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje otpadom (u štampanoj formi) ali registar nije ažuriran u poslednjih godinu dana; ne postoji elektronski registar dozvole; više od 50% operatera ne poštuje standarde utvrđene dozvolom u pogledu količine i sastava (ili uopšte ne izveštava); inspeksijski nadzor je sproveden u manje od 50% slučajeva	0	
Ispod zakonskog minimuma 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje neopasnim otpadom (najmanje u štampanoj formi) ali registar nije ažuriran u poslednje tri godine; više od 50% operatera posluje u skladu sa dozvolom; inspeksijski nadzor nije sproveden u više od 20% slučajeva.	1	Registar izdatih dozvola za upravljanje otpadom je dostupan za preuzimanje sa sajta grada, ali se poslednji objavljen odnosi na 2017. godinu. Na zvaničnom sajtu grada se redovno objavljuju obaveštenja o izdatim dozvolama za upravljanje neopasnim otpadom. Poslednja objava do slanja ovog izveštaja se odnosi na datum 24.03.2021. godine.
U skladu sa zakonom 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje otpadom (u štampanoj formi) ali registar nije ažuriran u poslednjih godinu dana; više od 80% operatera posluje u skladu sa izdatom dozvolom i izveštava o količinama i sastavu otpada; inspeksijski nadzor je sproveden u više od 80% slučajeva.	2	
Iznad standarda 1.6. JLS je izradila registar dozvola za upravljanje otpadom u štampanoj formi i elektronskoj formi; e-registar je javno dostupan na veb sajtu JLS; registar je ažuriran u poslednjih godinu dana; svi operateri posluje u skladu sa dozvolom; inspeksijski nadzor je sproveden u skladu sa izdatim dozvolama.	3	
Indikator 2.1. JLS ima važeći lokalni plan upravljanja otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 2.1. JLS nije izradila lokalni plan upravljanja otpadom ili je plan istekao pre više od 5 godina; JLS nije razmatrala potrebu revizije plana nakon 5 godina primene	0	

<p>Ispod zakonskog minimuma 2.1. JLS je započela izradu novog lokalnog plana (u slučaju da je prethodni istekao 2015. godine ili kasnije) ali ne poštuje utvrđene rokove i kasni sa usvajanjem; JLS nije pokrenula reviziju lokalnog plana iako značajno zaostaje u ostvarenju ciljeva</p>	1	<p>Lokalni plan upravljanja otpadom usvojen je 2010. godine sa rokom trajanja od 10 godina ; S obzirom na to da nije doneta nova Strategija upravljanja otadom, nije donet Nacionalni plan upravljanja otpadom, kao ni Program prevencije stvaranja otpada, što ima za posledicu da ciljevi i pravci u oblasti upravljanja otpadom nisu definisani / ažurirani, nisu ni uspostavljeni uslovi za donošenje lokalnih i regionalnih planova.</p> <p>Krajem 2019. godine je izrađen nacrt Lokalnog plana upravljanja otpadom za period 2019.-2029. godina, ali još uvek nije usvojen na gradskoj Skupštini.</p>
<p>U skladu sa zakonom 2.1. JLS sprovodi važeći lokalni plan upravljanja otpadom; izrada novog lokalnog plana je započeta bez značajnih kašnjenja (izrada novog plana je započeta pre isteka važećeg plana); JLS je pokrenula reviziju lokalnog plana zbog zaostajanja u ostvarenju ciljeva</p>	2	
<p>Iznad standarda 2.1. JLS sprovodi lokalni plan upravljanja otpadom koji je usvojen ili revidiran nakon 2015. godine; plan se ostvaruje u skladu sa utvrđenim ciljevima</p>	3	
<p>Indikator 2.2. Nivo ostvarenosti ciljeva i predviđenih mera iz lokalnog plana upravljanja otpadom i pouzdanosti podataka o vrstama, količinama i poreklu otpada na teritoriji JLS: - % recikliranog komunalnog otpada; - % smanjenja količine biorazgradivog otpada u komunalnom otpadu; - % ambalažnog otpada u komunalnom otpadu; - mere sanacije neuređenih deponija; - ostvarenost mera nadzora i praćenja.</p>	OCENA	<p>Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene</p>
<p>Neprihvatljivo 2.2. ne postoje podaci o količini recikliranog komunalnog otpada i/ili količini deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada u poslednje tri godine ili su podaci stariji od 10 godina; u planu ne postoje ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada; više od 50% komunalnog otpada koji se odlaže na deponiju čini biorazgradivi otpad; ostvareno je manje od 50% postavljenog cilja za reciklažu ambalažnog otpada; JLS ne vodi evidenciju o ostvarenosti ciljeva iz lokalnog plana i ne prikuplja podatke o vrstama, količinama i poreklu otpada</p>	0	
<p>Ispod zakonskog minimuma 2.2. podaci o količini recikliranog komunalnog otpada i/ili količini deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada postoje ali nisu pribavljeni na osnovu sistematskog ispitivanja sastava komunalnog otpada i analize morfološkog sastava otpada; podaci su stariji od 5 godina; u planu postoje ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada ali nisu precizno utvrđeni ili nisu merljivi ; 35-50% deponovanog komunalnog otpada čini biorazgradivi otpad; ostvareno je 50-80% postavljenog cilja za odvajanje ambalažnog otpada;</p>	1	<p>Količina reciklabilnih komponenti u komunalnom otpadu u 2018. godini smanjena u odnosu na prethodni period (od 2013g.). Prema merenju 2015.-2018. godine, u 2018. godini se beleži drastičan pad procenta biorazgradivog otpada u morfološkom sastavu komunalnog otpada, koji prema proceni za 2018. godinu iznosi 31,02%. U ranijim godinama merenja, procenat biorazgradivog otpada je bio stabilnih vrednosti u rasponu 51,87-52,53%. U istom periodu se ne uviđa smanjenje udela ambalažnog otpada u ukupnom komunalnom otpadu.</p> <p>Nacrt Lokalnog plana upravljanja otpadom podrazumeva prikupljanje podataka o vrsti, količini i poreklu otpada, njegovu selekciju i adekvatno odlaganje.</p>
<p>U skladu sa zakonom 2.2. podaci o količini recikliranog komunalnog otpada i/ili količini deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada prikupljeni su na osnovu sistematskog ispitivanja sastava komunalnog otpada i analize morfološkog sastava otpada; podaci se ažuriraju i nisu stariji od 5 godina; u planu postoje jasno utvrđeni i realistični ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada; biorazgradivi otpad na deponiji čini manje od 35% ukupnog odloženog otpada; ostvareno je više od 80% postavljenog cilja za smanjenje količine deponovanog ambalažnog otpada</p>	2	
<p>Iznad standarda 2.2. podaci o količinama i morfološkom sastavu otpada se ažuriraju na svakih godinu dana u skladu sa Pravilnikom; redovno se meri i prati količina recikliranog komunalnog otpada i količina deponovanog biorazgradivog i ambalažnog otpada; u planu postoje jasno utvrđeni i realistični ciljevi za reciklažu i/ili smanjenje količine komunalnog, biorazgradivog i ambalažnog otpada i ostvareni su ili premašeni ciljevi</p>	3	

Indikator 2.3. JLS (zajedno sa susednim JLS) ima usvojen, važeći regionalni plan upravljanja otpadom	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 2.3. JLS uopšte nije pristupila izradi regionalnog plana sa susednim opštinama	0	
Ispod zakonskog minimuma 2.3. rok za usvajanje regionalnog plana istekao je pre tri godine a plan nije usvojen; regionalni plan je usvojen ali više od godina dana se ne sprovodi i/ili postoje značajna kašnjenja u sprovođenju planiranih aktivnosti	1	<p>Ne postoji Regionalni plan upravljanja otpadom u koji je uključen grad Smederevo.</p> <p>Vlada Republike Srbije je 2018. godine donela odluku na koje će regionalne deponije, jedinice lokalne samouprave odlagati otpad u slučaju da nisu organizovale sprovođenje upravljanja otpadom. Navedenom odlukom definisano je da je grad Smederevo, jedinica lokalne samouprave koja odlaže otpad na "Regionalnu deponiju Pančevo" u Pančevu sa pretovarom na transfer stanice na svojoj teritoriji. U pripremi je stvaranje planskog osnova za izgradnju transfer stanice.</p> <p>Regionalni plan upravljanja otpadom Smederevo-Kovin je izrađen 2010. godine. Planirano je odlaganje komunalnog otpada sa teritorije Smedereva i Kovina na lokaciji Jelen Do u Smederevu, gde je trebalo da bude izgrađena regionalna sanitarna deponija. Do realizacije ovog plana nije došlo, već je nastavljeno sa odlaganjem komunalnog otpada na gradsko smetlište Godominsko polje.</p>
U skladu sa zakonom 2.3. sprovodi se važeći regionalni plan ili je u postupku usvajanja (nacrtno je dostavljen organima odlučivanja); postoje manja kašnjenja u realizaciji aktivnosti iz plana.	2	
Iznad standarda 2.3. Sprovodi se važeći regionalni plan i nema kašnjenja u realizaciji aktivnosti.	3	
Indikator 3.1. Stanje deponije na koju komunalni otpad odlaže vršilac komunalne delatnosti	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.1. Vršilac komunalne delatnosti otpad odlaže na deponiju koja ne zadovoljava tehničke uslove i ne poseduje odgovarajuću dozvolu; na deponiji ne postoji razdvajanje reciklabilnog otpada; na deponiji ne postoji vaga za merenje količine otpada, vaga je neispravna ili se otpad ne meri; biorazgradivi i ambalažni otpad se odlaže bez ikakve kontrole	0	
Ispod zakonskog minimuma 3.1. deponija ne zadovoljava tehničke uslove i ne poseduje odgovarajuću dozvolu ali je započeta izrada plana sanacije; na deponiji postoji postrojenje za razdvajanje otpada ali se ne vrši klasifikacija, merenje i evidencija; na deponiji postoji vaga za merenje količine otpada ali se podaci ne beleže redovno; vrši se kontrola odlaganja ambalažnog otpada ali ne i biorazgradivog otpada	1	<p>Na teritoriji grada Smedereva ne postoji izgrađena sanitarna deponija. Gradsko smetlište Smedereva (deponija Godominsko polje) ne ispunjava uslove za sanitarnu deponiju.</p> <p>U toku 2020. godine izrađen je Projekat sanacije i rekultivacije nesanitarne deponije komunalnog otpada Godominsko polje u Smederevu (sufinansiranje iz sredstava Zelenog fonda). Za realizaciju navedenog projekta neophodno je preduzeti i druge mere nedostajuće aktivnosti za optimalno funkcionisanje sistema prikupljanja komunalnog otpada na teritoriji grada Smedereva.</p> <p>JKP vrši procenu odloženog otpada na deponiji, nema merenja na vagi. Kapaciteti deponija u Smederevu su popunjeni, nezadovoljavanje tehničkih standarda dovodi do hronične kontaminacije podzemnih i površinskih voda i zemljišta.</p>
U skladu sa zakonom 3.1. deponija zadovoljava tehničke uslove i poseduje odgovarajuću dozvolu; na deponiji se vrši razdvajanje ambalažnog, biorazgradivog i opasnog otpada; na deponiji postoji vaga za merenje količine otpada i merenje i evidencija se redovno vrše;	2	
Iznad standarda 3.1. deponija zadovoljava tehničke uslove i poseduje odgovarajuću dozvolu; količina biorazgradivog otpada je manja od 35% ukupne količine otpada; ambalažni otpad se razdvaja na mesu nastanka; opasni otad se ne odlaže u posude za komunalni otpad i ne odvozi na deponiju; na deponiji postoji vaga za merenje količine otpada i merenje i evidencija se redovno vrše	3	

Indikator 3.2. Broj uklonjenih i saniranih divljih deponija (u odnosu na ukupan broj evidentiranih divljih deponija na teritoriji opštine)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.2. JLS ne vodi evidenciju divljih deponija i ne vrši njihovo uklanjanje; izveštaji o broju i lokaciji divljih deponija se ne dostavljaju Agenciji za zaštitu životne sredine	0	
Ispod zakonskog minimuma 3.2. JLS je jednom sprovela evidenciju divljih deponija i povremeno vrši njihovo uklanjanje; JLS je bar jednom dostavila izveštaj o broju i lokaciji divljih deponija Agenciji za zaštitu životne sredine	1	
U skladu sa zakonom 3.2. JLS sprovodi evidenciju divljih deponija i kontinuirano vrši njihovo uklanjanje; JLS redovno ažurira izveštaj o broju i lokaciji divljih deponija i dostavlja izveštaj Agenciji za zaštitu životne sredine.	2	Grad Smederevo redovno izveštava Agenciju za zaštitu životne sredine o broju divljih deponija na teritoriji grada Smedereva. Evidencija se vodi elektronski, unosom podataka u informacioni sistem Nacionalnog registra izvora zagađivanja životne sredine. U Lokalnom planu upravljanja otpadom izrađenom krajem 2019. godine je zabeleženo da je registrovano 58 divljih deponija, ali i veliki broj neregistrovanih odlagališta komunalnog otpada; Aktivnost uklanjanja divljih deponija se realizuje u skladu sa Ugovorom zaključenim između grada Smedereva i JKP Zelenilo i groblja Smederevo. U prilogu dostavljamo Izveštaj o broju uklonjenih deponija na teritoriji grada Smedereva za 2020. godinu. Analizom mobilne aplikacije "Prijavi deponiju", posebno kreirane u sklopu projekta "Proširenje mreže prikupljanja komunalnog otpada na području grada Smedereva" u sklopu projekta Snažno zeleno - Zeleni inkubator, za manje od dva meseca rada aplikacije, građani Smedereva su ucrtali 68 divljih deponija na mapi teritorije Smedereva.
Iznad standarda 3.2. Broj divljih deponija je smanjen za 80% u odnosu na 2010. godinu; JLS redovno ažurira izveštaj o broju i lokaciji divljih deponija i dostavlja izveštaj Agenciji za zaštitu životne sredine; JLS je stvorila uslove za odlaganje otpada u blizini lokacija bivših divljih deponija i/ili uspostavila sistem odnošenja otpada	3	
Indikator 3.3. % pokrivenosti teritorije JLS uslugom sakupljanja, transporta i odlaganja otpada	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.3. Uslugom sakupljanja otpada pokriveno je do 70% urbanih naselja i manje od 30% ruralnih naselja	0	Broj domaćinstava kojima se pružaju usluge odnošenja otpada (broj korisnika usluga) na teritoriji grada Smedereva je 18147 od ukupno 20948 registrovanih domaćinstava, što predstavlja 86,6% pokrivenosti. Od ukupno 27 sela na teritoriji Smedereva, ne postoji organizovano prikupljanje otpada na teritoriji 25 sela (11368 domaćinstava). Sela Vučak i Radinac su delimično obuhvaćena organizovanim sistemom sakupljanja otpada (Vučak 22,9% od 630 domaćinstava i Radinac 19,6% od 1809 domaćinstava). Udeo ruralne zone u procentu teritorije grada Smedereva iznosi 92%, a navedeno je koliko je slabo pokrivena uslugama prikupljanja i odlaganja otpada.
Ispod zakonskog minimuma 3.3. Uslugom sakupljanja otpada pokriveno je više od 70% urbanih naselja i više od 50% ruralnih naselja	1	
U skladu sa zakonom 3.3. Uslugom sakupljanja otpada pokriveno su sve urbane sredine i više od 70% ruralnih naselja	2	
Iznad standarda 3.3. Uslugom sakupljanja transporta i odlaganja otpada pokriveno je 90% teritorije JLS	3	

Indikator 3.4. JLS je uspostavila uslugu razdvajanja reciklabilnog otpada iz domaćinstava	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.4. uopšte nije omogućeno razdvajanje ambalažnog otpada na mesu nastanaka; ne postoji odvojeno sakupljanje ambalažnog i komunalnog otpada (sve ide u isti kamion i na istu deponiju) i ne postoje posude za razdvajanje ili su izuzetno retke (samo na centralnim gradskim lokacijama)	0	
Ispod zakonskog minimuma 3.4. razdvajanje ambalažnog otpada omogućeno je na mestu nastanaka ali ne postoji odvojeno sakupljanje ambalažnog i komunalnog otpada (sve ide u isti kamion i na istu deponiju); posude (kese) za razdvajanje ambalažnog dostupne su na manje od 50% teritorije urbanih naselja	1	
U skladu sa zakonom 3.4. razdvajanje ambalažnog otpada omogućeno je na mestu nastanaka, postoji odvojeno sakupljanje i ambalažni otpad se ne meša sa komunalnim otpadom na deponiji (funkcionalni sistem primarne selekcije); posude (kese) za razdvajanje ambalažnog dostupne su građanima u urbanim naseljima i redovno se prazne/odnose.	2	Prikupljanje reciklabilnog otpada (u ovom trenutku se sakuplja samo PET ambalaža, karton, papir i kancelarijski otpadni papir) se sprovodi na gradskom području Smedereva. Za sakupljanje je postavljeno 62 žičana kontejnera na 32 lokacije u gradu kao i 17 kontejnera u 10 seoskih zajednica. Pored žičanih, u gradu je postavljeno i 11 "zelenih ostrva" za pojedinačno odlaganje otpadnog papira, PET i komunalnog otpada. Količina sakupljenog reciklabilnog otpada je u proseku 40t/god. sa tendencijom smanjenja. Glavni razlog za smanjenje je obijanje kontejnera i krađa reciklabilnog otpada od strane fizičkih lica. Takođe, značajan razlog za smanjenje prikupljenih količina reciklabilnog otpada leži u činjenici da Reciklažni centar u okviru JKP "Zelenilo i groblja" ne poseduje sopstveno vozilo. Prikupljeni reciklabilni otpad se privremeno skladišti na lokaciji Reciklažnog centra, gde se vrši dodatno razvrstavanje PET ambalaže po boji, baliranje i dalja predaja licenciranim operaterima. Postojeći stepen reciklaže i sikorišćenja je nedovoljan, ne sprovodi se primarna selekcija otpada u potpunosti. Glavni izazov ove oblasti je obezbeđivanje bolje pokrivenosti i kapaciteta za pružanje osnovnih usluga sakupljanja, transporta i sanitarnog odlaganja otpada.
Iznad standarda 3.4. na mestu nastanka vrši se razdvajanje ambalažnog i biorazgradivog otpada i postoji odvojeno sakupljanje i odlaganje biorazgradivog i ambalažnog otpada; posude (kese) za razdvajanje ambalažnog i biorazgradivog otpada lako su dostupne građanima i redovno se prazne/odnose	3	
Indikator 3.5. Na teritoriji JLS postoje uslovi za odvojeno odlaganje opasnog otpada iz domaćinstava (otpadnih baterija i akumulatora, otpadnog ulja, otpad od električnih i elektronskih proizvoda, boja, lakovi, pesticida, otpadnih lekova i farmaceutskih sredstava i dr.)	OCENA	Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene
Neprihvatljivo 3.5. opasni otpad iz domaćinstava se ne razdvaja i odlaže se zajedno sa komunalnim otpadom na deponiju bez razdvajanja (ako postoji odvojeno sakupljanje samo akumulatora i dalje je neprihvatljivo); JKP nema dozvolu za sakupljanje i privremeno skladištenje opasnog otpada i/ili ne postoji drugi operater koju ovu uslugu vrši na teritoriji JLS	0	

<p>Ispod zakonskog minimuma 3.5. opasni otpad iz domaćinstava se ne razdvaja i odlaže se na deponiji bez razdvajanja iako postoji operater koji vrši ovu uslugu; ne organizuju se akcije sakupljanja opasnog otpada iz domaćinstava ili se organizuju veoma retko;</p>	<p>1</p>	<p>Organizovano prikupljanje opasnog otpada iz domaćinstava se ne vrši, jer JKP "Zelenilo i groblja" nema važeću dozvolu za sakupljanje i transport opasnog otpada. Opasni otpad iz domaćinstava uglavnom dospeva u kontejnere za komunalni otpad usled odsustva svesti građana, ali i nepostojanja sistema organizovanog sakupljanja i preuzimanja takve vrste otpada. Postoje preporuke da sakupljanje otpadnih baterija i akumulatora treba da bude organizovano preko prodajnih mesta, da je neophodno izgraditi sistem prihvatnih uljnih stanica i logistiku organizovanog sakupljanja korištenog ulja, da je korisnik elektronskih uređaja dužan da ih posle upotrebe preda proizvođaču ili uvozniku, što je predviđeno Lokalnim planom za upravljanje otpadom. Nacrtom Lokalnog plana upravljanja otpadom planira se Program sakupljanja opasnog otpada iz domaćinstava na način kao primarna selekcija reciklabilnih vrsta otpada, s tim da odlaganje opasnog otpada zahteva posebne kontejnere ili kante obeležene u skladu sa zakonom. S tim u vezi, grad Smederevo treba da obezbedi adekvatan prostor za privremeno skladištenje opasnog otpada iz domaćinstava, koji bi se odatle predavao ovlašćenim operaterima. Sistem sakupljanja opasnog otpada iz domaćinstava uključivao bi postavljanje posebnih kanti i kontejnera za odlaganje opasnog otpada na tzv. "zelenim ostrvima". Ispitivanjem stanja na terenu, doznali smo da se određene vrste opasnog otpada mogu vratiti prodavcima - na primer stare lekove i farmaceutska sredstva prihvataju najveća državna apoteka i privatne apoteke velikog lanca, dok neke manje apoteke nisu prihvatile /imale uslova/ da prime lekove; postoje mesta - koja se bave i prodajom - na kojima se mogu predati akumulatori i neispravni elektronski aparati radi adekvatnog odlaganja; nismo pronašli nijedno prodajno mesto koje poseduje kante za odlaganje otpadnih baterija niti bi prihvatilo preuzimanje istih.</p>
<p>U skladu sa zakonom 3.5. postoji organizovano razdvajanje i sakupljanje (centri za odlaganje) više od tri vrste opasnog otpada iz domaćinstava (obavezno baterije, akumulatori, električni i elektronski proizvodi); povremeno se organizuju akcije i građani se obaveštavaju o načinima za odlaganje opasnog otpada;</p>	<p>2</p>	
<p>Iznad standarda 3.5. Postoji organizovano razdvajanje i sakupljanje (centri za odlaganje) opasnog otpada iz domaćinstava, lokalne apotekarske ustanove preuzimaju otpadni farmaceutski otpad od gradjana, postoji operater koji vrši sakupljanje opasnog otpada; redovno se organizuju akcije sakupljanja i građani se redovno informišu o načinima za odlaganje opasnog otpada iz domaćinstava; opasni otpad se privremeno skladišti do godinu dana</p>	<p>3</p>	
<p>Indikator 4.1 Stepen učešća građana u izradi planova upravljanja otpadom i planova sanacije deponija</p>	<p>OCENA</p>	<p>Dodatne informacije koje su bitne za razumevanje ocene</p>
<p>Neprihvatljivo 4.1. plan upravljanja otpadom i/ili plan sanacije lokalne deponije sproveden je bez učešća javnosti[1]; građani nisu konsultovani oko izbora lokacije regionalne/lokalne deponije</p>	<p>0</p>	<p>Nije poznat odnosno vidljiv dosadašnji uticaj učešća građana u izradi planova upravljanja otpadom i planova sanacije deponija. Učešće građana se svodi na samoinicijativno uklanjanje divljih deponija iz svog okruženja. Organizacija Pro.Tok21 je prethodnih meseci intenzivno zagovarala dijalog između predstavnika gradske uprave i Javnog komunalnog preduzeća zaduženog za upravljanje otpadom sa jedne strane i građana i organizacija civilnog društva sa druge, ali taj dijalog i pored svih napora nije uspostavljen.</p>
<p>Ispod zakonskog minimuma 4.1. građani su informisani o izradi planova ali nisu imali mogućnost da učestvuju kroz javnu raspravu i davanje komentara; organizovane su javne diskusije ali bez mogućnosti davanja komentara i primedbi; građani su obavešteni o izboru lokacije regionalne/lokalne deponije ali nisu konsultovani</p>	<p>1</p>	

<p>U skladu sa zakonom 4.1. nacrt plana upravljanja otpadom i/ili plana sanacije izložen je na uvid javnosti i građani su imali priliku da dostave primedbe i komentare pre usvajanja plana; organizovane su konsultacije u mesnim zajednicama u blizini regionalne/lokalne deponije.</p>	<p>2</p>	
<p>Iznad standarda 4.1. nacrt plana upravljanja otpadom i/ili plana sanacije izložen je na uvid javnosti i građani su imali priliku da dostave primedbe i komentare pre usvajanja plana, komentari su uzeti u obzir i izrađen je izveštaj o javnim konsultacijama koji je javno dostupan; sprovedena je analiza potreba i razmatrano više lokacija za deponiju, organizovane su konsultacije u mesnim zajednicama u blizini regionalne/lokalne deponije, građanima su ponuđeni argumenti za izbor određene lokacije; utvrđene su i ostvarene mere kompenzacije stanovništvu koje je najbliže deponiji.</p>	<p>3</p>	